照料重病患儿 送衣捐款备食物关爱老区师生 自费邀请来沪游



上海好心人

星期四

在徐汇区康健街道市委党校家 属小区里,居住着一位有着40年党 龄的古稀老人,她的名字叫张文静。 近年来,她帮助了许多贫困地区的 儿童,成了孩子们的"贴小奶奶"。

关爱外地重病儿

日前,记者慕名来到张文静家 采访。她家非常简朴,70平方米的 房屋,墙壁油漆有些脱落。聊起新民 晚报,张文静笑着说:"平时我一直 天注你们报纸上有天外米资困家庭的报道。"2005年4月27日,本报刊登了《白衣天使为我点亮希望之光》一文,讲述家境贫困的江西4岁男孩周飞来沪治疗白血病,得到医护人员关怀的故事。张文静看见报道后连忙赶到医院,看着病床上的小周飞,她流着泪说:"别怕,奶奶来陪你了。"从此,小周飞在以后不到两年的生命中,多了一位"上海奶奶"。

张文静知道,老家在江西南康 市山村里的周飞,每隔一段日子都 要来上海治疗,因此每次都会提前 为他准备好医药费、住宿费和车费, 甚至还准备好营养食品。张文静在 周飞住院期间,常常带外孙女来陪 他讲故事。她家住虹漕南路,每次去 松江的医院看望周飞,往返要3个 多小时。医生得知内情非常感动,主 动将自己回市区的内部班车车票送 给张文静。

2007 年初周飞去世。之后,张文静一直通过写信和电话的方式与他家人保持联系。得知周飞的父母又生了孩子,张文静每逢过年过节都会寄去钱款衣物及学习用品。

一次,张文静在报上看到湖南

一名3岁女孩丽评因臀部多长了一条腿而遭父母抛弃,被好心人领养后来沪做连体分离手术。张文静在患儿住院的十多天里,每天前往探望,还烧了油爆虾,剥去壳,一口一喂给她吃。不仅如此,张文静还为小丽萍换洗衣服,定期为她洗澡。

捐助老区贫困生

近年,张文静向江西革命老区 横峰县的希望小学数次捐款。今年 暑假,张文静出资邀请希望小学的 师生一行6人,来沪参加"夏日之旅"。她发动全家一起陪着希望小学 的老师和孩子们,参观了上海博物馆、东方明珠、上海书城等处。这些孩子在新世界的杜莎夫人蜡像馆,与刘翔、姚明、杨利伟等偶像合影留念;还登高上海国际金融中心,在观光厅里饱览上海浦江两岸的美景。这些第一次走出乡村的孩子对什么都充满着好奇,不停地问这问那,张文静不厌其烦一一作了解答。张文静在孩子们离沪前,为每人准备了一个书包,书包中放有点心、英语光盘、学习用品等。

张文静说:"虽然这些孩子只在上海游玩了3天,但对他们来说,是一次难得的经历,让他们知道,外面的世界很精彩,只要通过自己的努力,未来将会很美好。"最近,孩子们陆续给张文静来信,表示一定要努力学习,将来成为国家有用之才。看着这些来信,张文静内心充满喜悦。

实习生 陈佳宜 通讯员 郭关元

水箱清洗遭拒 用水卫生堪忧

"物业清洗检修由5楼居民家阳台进出",昔日协议如今难履约

晚报编辑:

新

协

调

临

我们是杨浦区 1200 弄居民。 本来我们这幢楼是 4 层高,饮用水 来自地下管道。自 2000 年加层改 造后,4 楼以上居民饮用水全靠楼 顶水箱。开始几年,水箱的清洗是 每年两次,后来逐年减少,今年一 次都没清洗。饮用水卫生事关居 民健康,希望有关部门尽快解决 水箱清洗问题。

部分居民

【调查附记】

记者与四平物业有限公司、当 地居委会取得联系。据了解,该弄 共有17幢老式公房,加层改建后, 原来3家合用的厨卫成了独用。物 业公司负责人介绍,改建后的水箱 清洗工作大部分从公共楼道上去, 但其中有6幢公房因设计原因,必 须经5楼居民家阳台上去。当时, 这些居民都与有关部门签过协议, 同意物业清洗、检修等工作从他们室内走。但近几年履约却成了难题,一些业主找出种种理由不让清洗人员从室内出入。

居委会黄书记告诉记者,该6幢公房的水箱清洗本来都是从5楼居民家的北阳台上去。这几年,家家都把北阳台封闭起来,有的甚至装修成房间,铺上地板,装上窗帘。而水箱清洗人员进去都是脚穿套鞋、身背梯子、手拿水桶等,滴

滴答答,把居民家搞得一塌糊涂。 因此,许多业主看到水箱清洗就头痛,能拖则拖,能赖就赖,不愿配合。有的把房子卖掉也没将"协议"之事转告下家,致使新业主不肯履约。居委会干部为此已出面做了许多协调工作,但成效甚微。

【记者点评】

水箱清洗事关饮用水卫生,与健康密不可分,不让清洗于人于己都不利。但清洗人员如何文明作业、不给业主增添过多的麻烦也是应该认真考虑和重视的。请有关方面加强协调,让居民饮水安全有保障。 本报记者 高毅果

・建议与呼声・

私家车随意乱停 <mark>绿化地频遭碾压</mark>



读者龚家坤来信来照-

闵行区新镇路闵行体育馆的绿地 上,常有轿车乱停,实在不文明。

休息天不关电脑 **耗能源也欠安全**

读者万木丹来信-

前不久的一个周六,我到一所中学参加校庆活动。在老师办公室看见桌上有一台电脑开着,以为老师临时走开了。但一问才知,这位老师休息。由此想到,办公室电脑节假日不关机,不仅耗电,还存在安全隐患。

健身器材非玩具 幼儿嬉戏需看管

读者戴军来信—

近日,在小区健身园看到几名三四岁的小朋友坐在"太空漫步器"上"荡秋千",一旁的家长不加看管,只顾自己聊天,直到孩子摔下大哭才上前搀扶。健身器材不是玩具,家长一定要好好监护,以免发生不测。

晚报编辑:

嘉定区江桥镇上 的绿地新江桥城小 区,周边很多路段没 有安装路灯,每到晚 上,四周漆黑机动车。 外,一些窨井。 不会有关部。 不会有关部。

读者 李先生

【调查附记】

接到来信,记者与嘉定区江桥镇取得联系。据了解,新江桥城系绿地开发集团建设,主要为本市动迁安置房,目前入之二,周边的配套设施还在建设中。路灯没有安装到位,居民意见很大。为此,江桥镇政府

向有关部门汇报,并协调绿地集团 安装临时路灯。目前,绿地集团已在 鹤芳路、鹤旋路、金园一路等路段设 置了10个临时路灯,以方便居民晚 间出行。对于读者反映的窨井盖因 被盗缺失的问题,镇建管办已联系 生产厂家补装。

本报记者 钱绿明



热线电话: 962288 短信报料: 02152928686 传真电话: 52921105 电子邮件: qgb@wxjt. com. cn 来信地址: 威海路755号 新民晚报群工部 邮政编码: 200041



产品展示房 挤占人行道 江宁路 511 号(近康定路)有一家名叫"设计共和"的单位,不久前在人行道上搭建了一座豪华玻璃房,用来展示产品。由于这段人行道是供行人和非机动车两用,流量较大,路面"缩水"后经常发生碰擦事故。 种楠 摄影报道

即景

冬至将到,各种以养生、健康、 长寿为主题的行骗活动又纷纷出 笼。近日,80岁老人赵剑峰告诉记 者,他曾处处提防,但还是不小心 落入了号称"百岁健康文化生命之 光中国行"的一项"公益活动"的陷 阱。为此,他提醒老人谨防上当。

轻信"公益活动"

赵老伯告诉记者,他患有糖尿病,视力模糊。他在信箱里拿到一张"送光明公益活动,不推销产品"的通知,便决定去察看一下。

10月8日,他在百色路上的天然居大酒店看到,这个活动的主办方是"百岁健康文化生命之光中国行组委会"及"中药药透喷雾仪普及推广中心"。现场特邀了"北京同仁医院一个眼科博士"来讲眼病的形成、治疗等方面的报告。会上,那

个"博士"当场赠给"中国行组委会

打着"公益"旗号 诱骗老人买药

药厂附送品当赠品,全国统一价声称半价出售……

上海站"20万元"救助款",还声称有眼病的人,需核实病情后免费领取一个价值1380元的药品。

说明与实不符

次日上午,主办方工作人员小郑来到赵老伯家核查病情,下午又电话通知,10日派车接他去浦东一家大酒店,由作报告的"博士"复查。复查结果为"眼底混浊",需用"蒸视明"进行两个疗程的治疗。一个疗程一盒药是 4980 元,两个疗程是 9960 元。当场派工作人员带上药送赵老伯回家取款。

然而,当工作人员离开后,赵 老伯静下心来查看药品说明书,发 现"免费赠送"的喷雾器其实是该 药本来就附配的;而且该药的全国 统一价就是 4980 元,不存在"半 价"之说;喷雾器的使用方法和"博 士"说的更是牛头不对马嘴。

热线无人接听

发现错误后,老人恍然大悟,一定又遇骗子了。他立即查询天然居大酒店租会场的合同,结果,承租方单位名称和人都对不上号。赵老伯电话联系当时的工作人员小郑,提出退货事宜,对方开始答应二三个工作日后帮忙解决,但后来连电话都没人接了。该药说明书上的热线电话任何时段都无人接听。

【调查附记】

记者通过网络查询发现,2012 年7月2日,梧州市长洲公安分局在梧州市新世纪大酒店查获一个类似犯罪团伙。该犯罪团伙冒充"中国社会福利基金会"和"中国中医药协会"等工作人员,也是以"百岁健康生命之光中国行"活动为幌子,诱骗这些人购买"蒸视明"。

警方支招:老人有病一定要到正规医院接受治疗,不要轻信一些组织的"报告""讲座""赠品"等活动。凡要叫老人掏钱买东西时,一定要回家与小辈、朋友商量,千万不可当场付钱。本报记者 高毅果